



新闻热线

中国移动通信  
CHINA MOBILE

1590631 0630

新浪微博: @今日威海

# 孕妇感冒,吃药还是不吃?

医生:视感冒轻重、孕期而定,“死扛”并不科学

本报3月23日讯(记者 吕修全) 怀孕5个月的穆女士患感冒,病得不轻。担心服药对胎儿发育不利,穆女士坚持不服药,硬是“扛”过去了。孕妇感冒,到底能不能吃药,这是困惑准妈妈们的一个普遍问题。市妇幼保健院妇女保健科丛涛主任介绍,在医生指导下,孕妇是可以服用感冒药治疗感冒的,“死扛”并不科学。

今年春天的流行感冒特别“黏”,不少市民持续感冒,其中不乏体质较差的孕妇。记者从市区几家大医院了解到,很多孕妇感冒后鲜有人选择吃药,

有的久拖不治,最后发展成肺炎、气管炎。开春以来,穆女士一直感冒,甚至把同事也传染了,但同事们痊愈后,她还是感冒,“其他孕妇也跟我一样,都不吃药。”

穆女士的“死扛”其实很普遍,很多孕妇为了胎儿发育而坚持不吃药。对此“伟大爱心”,威海市妇幼保健院妇女保健科丛涛主任表示理解,但他认为,孕妇患感冒能不能吃感冒药,要视情况而定。若重度感冒,还“死扛”,显然是不科学的,不仅对孕妇不好,也对胎儿不利。

丛涛介绍,孕妇怀孕头三

个月是胚胎形成时期,此时能不用药坚决不用。建议孕妇卧床休息,多喝水,补充维生素C。但如发高烧、咳黄痰,即使处于孕早期,也须尽早到医院就诊,否则不仅胎儿易被病菌、病毒侵害,孕妇本身也有生命危险。若怀孕五六个月的孕妇患中度感冒,丛涛建议适当服用如双黄连、大青叶等感冒药,因为此时胎儿器官已基本形成,有选择性用药对孩子影响较小。

丛主任提醒,怀孕初期可能出现头晕、嗜睡等类似感冒症状,孕妇不要“上当”。



## 峭壁救援

3月23日上午,在威海大乳山旅游度假区,三名外地游客被困一座山山腰处,此山山势陡峭,几近垂直。10时许,乳山消防银滩中队接警,一车八人绕经山后,再携带轻便救援器材攀登半个小时,登上山顶,此时,海风很大,游客情绪激动。消防队员利用山上的巨石做固定点,用大绳悬垂下一名队员,为被困游客穿戴好救援装备连接好安全绳,3名游客被慢慢放到山下,成功脱险。

本报记者 孙丽娟  
通讯员 来大明 摄影报道

## 少女三年天天戴美瞳 双眼爆发急性结膜炎

本报3月23日讯(记者 吕修全) 20日,市民小丽因双眼红肿、疼痛到医院求诊。经查,小丽双眼急性结膜炎。究其病发原因,是她连续三年天天戴美瞳。医生判断其美瞳存在质量问题或美瞳被污染导致小丽染上眼疾。

市民小丽今年18岁,在市区一商场做导购员。小丽爱美,自15岁起戴美瞳至今已三年。小丽戴美瞳一般在眼镜店购买,偶尔也在淘宝网买“韩国美瞳”。19日,小丽眼睛干涩、疼痛,双眼红肿。坚持了一天,双眼仍旧疼痛不止。20日,小丽到四〇四医院眼科求诊。医生确诊她双眼急性结

膜炎,给她开了眼药水和消炎药物。究其病发原因,小丽介绍自己已连续三年佩戴美瞳,且20日当天求医时还戴着。医生初步判断她戴的美瞳存在质量问题或美瞳被污染导致小丽染上眼疾。

四〇四医院眼科医生介绍,急性结膜炎在眼科门诊常见,该病主要是通过接触传播,最常见是眼——手——眼传播,小丽佩戴美瞳三年之久,不可能每次都清洁“作业”,这是她双眼结膜感染细菌。

眼科医生建议,佩戴美瞳片之前,最好到正规医院眼科接受检查,让医生判断是否适合佩戴。

